

ОТЗЫВ
научного руководителя

Винокурова Анна Валерьевна – соискатель ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
3.1.21. – Педиатрия, 3.1.11 – Детская хирургия

Диссертация на тему: **«Оптимизация диагностики активности
воспалительного процесса и оценка эффективности терапии у детей с
язвенным колитом»**

Винокурова А.В. при выполнении научной работы проявила себя как грамотный врач и сформировавшийся исследователь, серьезно относящийся к поставленной задаче, способный глубоко анализировать и интерпретировать полученные результаты.

В ходе работы Винокуровой А.В. было проведено сопоставление клинических, эндоскопических, ультразвуковых и морфологических изменений у детей с язвенным колитом. Выявлены наиболее информативные клинические, лабораторные показатели и определены их пороговые значения («cut-off» point) для оценки эндоскопической активности язвенного колита у детей. На основании проведенного анализа данных разработан индекс заживления слизистой оболочки при язвенном колите у детей, а также математическая модель оценки динамики заболевания и эффективности терапии при язвенном колите у детей. Проведена оценка эффективности различных групп терапии у детей с язвенным колитом, установлено, что наиболее эффективным и безопасным является применение Ведолизумаба.

Винокурова А.В. лично участвовала на всех этапах исследования: в сборе и изучении литературы, разработке дизайна исследования, изучении медицинской документации пациентов, статистической обработке полученных данных и их интерпретации, оформлении научных статей, участии в научно-практических конференциях, внедрении в клиническую практику полученных результатов. Анна Валерьевна инициативно прошла курс повышения квалификации «Морфологическая диагностика

воспалительных заболеваний кишечника» для квалифицированной оценки результатов исследования биопсии толстой кишки с подсчетом морфологического индекса активности. Особенно также следует отметить серьезное изучение соискателем современных методов медицинской статистики, позволившее автору самостоятельно провести углубленную обработку полученных результатов.

Винокурова А.В. опубликовала 10 научных работ по теме диссертации, в том числе 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикаций основных научных результатов диссертационных исследований, многократно выступала на различных конференциях и конгрессах.

Диссертационная работа Винокуровой Анны Валерьевны «Оптимизация диагностики активности воспалительного процесса и оценка эффективности терапии у детей с язвенным колитом» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование, которое может быть представлено к защите.

Винокурова А.В. достойна присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук.

Начальник центра воспалительных заболеваний кишечника у детей, заведующий гастроэнтерологическим отделением
ФГАЦ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России,
д.м.н., профессор

Потапов А.С.

Подпись д.м.н., профессора,
Потапова А.С. заверяю:
Учёный секретарь ФГАУ «НМИЦ здоровья детей»
Минздрава России,
д.м.н., профессор РАН



Винярская И.В.

« 4 » апрель 2024 года